

讚二戰日軍技能 冒犯中國詆毀自己 總理媚日 澳洲蒙羞

【大公報訊】綜合英國《獨立報》、《澳洲人報》及澳洲新聞網10日報道：澳洲總理阿博特日前為討好到訪的日本首相安倍晉三，竟公然讚揚日軍在二戰時展現的「技術和榮耀」，媒體炮轟其「令澳洲蒙羞」，認為他的言論既冒犯了中國，又詆毀了本國歷史，澳洲老兵及悉尼華僑也強烈不滿。阿博特10日為自己解畫稱，國際友誼並非「零和遊戲」，澳洲可以與中日同時友好。

日本首相安倍晉三8日展開為期三日的訪澳行程，而阿博特也決定開始其「為達目的不擇手段」的一周。他一開始就為日本內閣不理國民強烈抗議，強行修改憲法、解禁集體自衛權歡呼。日澳兩國在安倍出訪期間，建立「特殊關係」，簽署了防衛裝備合作相關協議及經濟夥伴關係協定。

新華社：技能包括強姦

在8日歡迎安倍晉三向澳洲國會參眾兩院發表演講後，阿博特在發言中，表達他對日本潛艇1942年突襲悉尼港、擊沉澳洲海軍艦並造成21士兵死亡事件的讚賞。阿博特說：「儘管我們不同意他們所做的事，但我們欽佩他們的技術和榮譽感。也許我們當時如果改變心態，加以領會，最兇猛的敵人也可以成為最好的朋友。」

這些言論引發澳洲國內不少非議，甚至有英國媒體形容阿博特讓澳洲「蒙羞」。中國新華社特派評論員則撰文怒轟，指阿博特公然稱讚日本的二戰日軍的言論「駭人聽聞」和「非理智」，特派員說：「阿博特可能沒有意識到，日軍的其他『技術』還包括搶掠、強姦、酷刑虐待和殺戮等。」

文章指出，所有強暴、殺戮等罪行都是二戰日軍在70年前，以「榮耀」之名犯下的滔天罪行，單軍在1937年南京大屠殺中，就有超過20萬名中國人被日軍屠殺。輿論批評，阿博特未顧及中國人民及其他在二戰中受日軍「高明戰術和榮譽之名」殘害的國家的感受，亦令人懷疑澳洲在其領導下是否傾向媚日。

老兵華僑齊抗議

在澳洲，曾參加抗日的澳洲老兵亦表明不認同總理的話。澳洲的退伍軍人協會說，多名會員都不會同意阿博特的言論。而悉尼華人社區在11日致予阿博特的公開信中，呼籲澳洲政府不要忘記澳洲在二戰中付出的沉重代價，不要忘記那些在二戰中被日本殺害的澳洲民眾。公開信指出，作為澳洲公民他們對阿博特的言論感到非常失望，也為阿博特的是非感、「勇敢」言論捏了一把汗。

澳洲廣播公司網站則評論，澳洲最好盡可能選擇遠離矛盾。被拉進選邊站的漩渦，尤其是在歷史問題上，通常是不利的。二戰時，日本的戰火一路向南，遠抵澳洲達爾文，讚揚日本的戰爭努力不僅會冒犯中國，也是在詆毀澳洲自己的歷史。

阿博特忙出面解畫

由於言論不當引起的爭議，也令阿博特10日在珀斯舉辦的記者會上，特地強調，國際友誼並非「零和遊戲」，澳洲可以與中日同時友好。阿博特表示：「同時加強與多個國家的友誼是可能的，我們希望加深與日本的友誼，但我們也希望加深與中國的友誼。我想強調的是，你在贏得新朋友的同時並不會失去老朋友。」

澳洲工黨參議員鄧森就澳洲政府在中日爭議之間的定位發出警告。他說：「對我們來說，作為一個國家，重要的是不要被認為在涉及中國的爭議中選邊站，但這個政府正給人越來越多這種選邊站的印象。」



▲澳洲中韓社團9日在珀斯抗議日本解禁集體自衛權 新華社

劈腿晒靴



▲澳洲總理阿博特（右）與日本首相安倍晉三9日齊齊劈腿晒靴

法新社

網民惡搞①



▲阿博特踩翻難民船

互聯網

網民惡搞②



▲阿博特踩翻難民船

互聯網

劈腿晒靴合照 網民：黃狗撒尿

【大公報訊】據英國《每日郵報》10日報道：澳洲總理阿博特與他口中的「真朋友」、日本首相安倍晉三，9日在西澳皮爾巴拉地區一個大輪胎前拍攝的一張劈腿晒靴合照，意外成了網上的焦點。

阿博特周三陪伴安倍參觀西澳一個曰澳合資鐵礦場，兩人在一個巨型輪胎前合照，齊齊提起左腳踏在輪胎支架，展示阿博特送給安倍的澳洲名牌R.M. Williams靴。

阿博特然後把這張展現燦爛笑容的照片放到社交網站Twitter去。他寫道：「安倍首相正穿着來自澳洲的禮物——R.M. Williams鞋。兩人都為今天穿上它而驕傲。」

但Twitter的用戶帶着懷疑的眼光作出回應。網民卻笑兩人姿勢似「黃狗撒尿」，有網民留言說，「阿博特向日本首相示範如何抬腿向澳洲小便」。一個叫費比的網民寫道：「我無法想到把一條腿放在那條黃色桿有什麼作用。這根本沒什麼用嘛。」

網上也湧現改圖嘲笑阿博特猶如「導遊」般的行徑。阿博特曾經就有尋求庇護人士企圖自殺之事，發表「精神威脅」論，但也因此備受批評。網民就此改圖，圖中顯示阿博特企圖用腳踩沉一艘滿載尋求庇護人士的船，還附上說明說：「別踩！」另一張改圖就顯示阿博特站在一艘半沉船的船頭。圖片說明寫上「尷尬」一詞。

在那張「遊客照」拍攝的當天早上，阿博特出現在電視直播中的表現，被質疑是否宿醉。他8日晚上在堪培拉議會大廈一次正式晚宴中，與安倍開懷暢飲。

日爆哭議員辭職

【大公報訊】據日本《朝日新聞》11日報道：日本兵庫縣議員野野村龍太郎（見圖），本月1日因為涉及非法使用政務活動費疑雲，在記者會上突然大哭，相關視頻在網絡走紅，成爲全球網友笑柄。野野村11日提交辭職信，並退還全部報銷的政務活動費。

除了先前媒體所披露，野野村挪用300多萬日圓的公款，在一年內「出差」195次，當中更去了同一個溫泉度假村106次。兵庫縣議會事務局的內部調查也顯示，光是上個年度的收支報告當中，野野村就在自己家附近的超市，刷卡購物達450次。最高紀錄是一天在同一商店消費3次。另外像是文具費、手機電話費，浮濫報帳也相當嚴重。

野野村在前日召開記者會，但突然在中途「慘哭」，甚至多次破音，因此被網友惡搞。野野村11日透過議會事務局，表達願意辭職，並退還3年來全部報銷的政務活動費，總額1680萬日圓，不過對於政務活動費的使用並未多加說明，僅稱「沒有記憶」。



日民告解禁自衛權違憲

【大公報訊】據共同社11日消息：日本一名前公務員11日入稟東京地方法院提出訴訟，要求法院頒布內閣通過解禁集體自衛權無效。這是本月1日日本政府通過相關決議案後遭到的首起違憲訴訟。

原告是75歲的前三重縣政府職員珍道世直，他在訴狀中提出，安倍政權以內閣決議解禁集體自衛權是架空憲法的行爲，以安倍爲首的內閣違反了憲法第99條有關國家公務人員有義務遵守憲法的規定。珍道在提訴後告訴日本媒體，解禁集體自衛權的內閣決議顯然違反了放棄戰爭的憲法第9條規定，同時缺乏民主程序。他在訴狀中要求法院判定相關內閣決議無效，並根據《國家公務員法》對安倍爲首的全體內閣閣僚予以懲處。

珍道表示：「我希望其他國民會繼續接棒，在全國各地提出訴訟。」不過，三重縣松阪市市長山中光茂3日也會表示，將向法院提訴要求判定此項內閣決議無效。

日使館慶自衛隊創立 韓酒店拒租場

日關係惡化。

有報道指，日本使館計劃在首爾舉辦自衛隊成立60周年活動，更引起韓國民眾的憤怒。韓國網民怒指，「必須嚴懲參加此一活動的所有（韓國）國內政客」，甚至有人打電話恐嚇樂天酒店：「若強行承辦，必炸毀酒店。」另外，朝鮮戰爭紀念館也取消原定12日開始的日本漫畫《One Piece》《海賊王》展覽。紀念館解釋，收到投訴指展出的漫畫中有日本軍旗圖案，不符合紀念館理念。

逾半韓民：日屬軍國主義

韓國國會外交統一委員會周五通過決議案，嚴厲譴責日本政府通過修改憲法解釋，解禁集體自衛權，認為是嚴重威脅東北亞和平與穩定，是外交挑釁行爲，敦促日本對侵略歷史，誠懇謝罪。

此外，韓國和日本調查機構周四發布的最新聯合民意調查結果顯示，超過半數的韓國人視日本現行社會和政治體制爲「軍國主義」，並且是韓國的第二大軍事威脅，僅次於朝鮮。

樂天酒店的說法是，在預約時，沒確認日方是要舉辦紀念創設自衛隊的活動，考慮到人民反日情感，決定取消出借場地。由於日本首相安倍晉三表示要修正「河野談話」，以及企圖修憲解釋以行使集體自衛權等，韓

分別調查大約1千人。在韓國調查對象中，70.9%的人對日本印象差，75.9%的人厭惡日本首相安倍晉三，66.5%的人完全反對日本首相參拜靖國神社。同時，有53.1%的韓國人視日本現行社會和政治體制爲「軍國主義」。



▲韓國示威者11日在首爾抗議日本紀念創建自衛隊 美聯社